

网民大会堂

话题:中国富裕家庭列全球第三,仅占国内家庭总数0.2% 网友发言

虽然中国富裕家庭的数目在迅速扩大,但是中国距离成为富裕国家仍有不少差距,富有家庭占全国的比率仍然非常低。中国内地百万美元资产家庭只占中国总家庭数的0.2%。这只能说明,我们的贫富差距太大了——这值得炫耀吗? 新浪网友

话题:深圳房价国家与地方数据打架,两者相差超6000元 网友发言

我关心的问题是准确数据。纠缠谁的数据统计更科学、更公正当然应该,如何给出让所有人信服的真实数据,才是相关职能部门最应该做的事。房价数据不仅是一组数字那么简单,它直接关系到一个地方下一步房地产调控政策的变动。 山东网友

话题:陕西定边规定干部送花圈直径禁超1米 网友发言

陕西定边县纪委廉责办主任姬世凯表示,《关于党员领导干部和国家公职人员操办婚丧事宜的有关规定》一大亮点,是明确规定了花圈的大小。姬世凯说,陕北地区有送大花圈风俗,直径超过1米、1.5米很常见。因最后都要被烧掉,既浪费也给家属带来不便,已成“公害”。由于治理有难度,故决定先从党员干部抓起。这样的亮点“很亮”,一闪一闪亮晶晶啊。 网友:王子 “红丧事宜请规模不得超过200人”、“操办父母寿辰不得请外人”……这些规定有点价值。只是,谁来监督呢?没有监督,再好的《规定》不都是一纸空文吗? 网友:大嘴巴

处理问题官员不应再用“免职”



锐评

免职除了有“撤职”之义外,官员因年龄、身体等原因进行正常职务调整,不再担任原有职务,也叫免职。这样一来,免职实际上就成了一个“多义词”。显然,有人在处理问题官员时偏爱使用“免职”,目的就是玩文字游戏,把“撤职”偷换成正常的职务调整,为日后的“违规复出”埋下“伏笔”。这绝非臆断,类似的丑陋现象已多次上演。吴忠市这次对两名责任人进行“免职”也是“别有用心”吗?不能不让人怀疑。 ——《广州日报》

法律给力,慈善才能更透明

门王石川(江苏)



社会关注

12月2日,中民慈善捐助信息中心在京发布《2010年度中国慈善透明报告》。报告显示,全国仅有25%的慈善组织信息透明度较高,接受调查的近九成公众表示对慈善信息公开现状不满意。

(12月3日《新京报》)

前不久,“巴比”慈善晚宴备受关注,在晚宴结束的新闻发布会上,比尔·盖茨的一句话令人默然,他说:中国慈善需要更多透明。谈到慈善机构的透明度,比尔·盖茨说,在美国,基金会都是公开的,所有的项目和捐款可以让公众随时查阅。理论上,做到“可以让公众随时查阅”并不难,但我们的一些慈善组织为什么做不到呢?

简单分析,两个方面的原因应被重点关注。一是没有动力。不少慈善组织认为“多一事不如少一事”,正如中民慈善捐助信息中心副主任刘佑平所称:“如果披露与不披露的结果没什么两样,谁还会主动做这件事?缺乏必要的评估和硬性要求,也使得一些慈善组织缺乏动力,而且担心由于信息披露不当将带来不必要的麻烦。”

二是没有压力。来自公众的质疑算是压力,但这种压力对慈善组织不构成“威胁”,尽管公众一再呼吁,但慈善组织听不听话是另一回事。此外,尽管近两年民政部下发了一些相关的通知和指导意见,但文件毕竟是文件,不具备

多大的约束力,更遑论问责力。 反观一些发达国家,对慈善信息公开不仅规定详细,而且设置了一定的惩戒机制。比如在美国,任何公民都可以去慈善机构查阅账目;在英国,对慈善信息披露的要求,不亚于上市公司。

慈善事业被称为“玻璃缸里的鱼”,唯其透明,才能提升人们的信任和慈善热情,才能推动慈善事业不断进步。值得欣慰的是,明年年初,民政部将出台“慈善组织信息披露指南”,目前已修改到第七稿。但仅仅由民政部出台“指南”还不够,还应该专门立法:相关法律应该强制规定慈善组织披露翔实信息,而且还应该规定一旦不按时、准确公开信息将被惩处。

读报短评

慰问清单尽显权力经济的魅影

12月1日,有网友称,捡到一份“天邦达成都公司中秋国庆双节客户慰问明细表”。该表显示,四川省建设厅、人事厅、省国资委等多名官员成为公司的慰问客户,多名厅级官员被慰问金额为5000元。2日晚,该公司一工作人员告诉记者,公司曾做过这样一份计划,未获集团公司批准,并未实施。(12月3日《新京报》)

慰问清单尽显权力经济的魅影,这并不是危言耸听。要知道,慰问清单就是权力经济不断凸显权力巨大价值的产物。当权力者通过社会交换的实践,折射出官本位背景下权力资

源的交换规则和市场行情时,必然激发广大社会成员对权力的投资热情、投机意识和依附心态。长此以往,权力经济就成为社会的病毒,甚至成为“不治之症”。这一方面是权力的异化,另一方面也把社会引进了恶性循环的泥潭之中。因此,笔者以为,必须警惕慰问清单背后的权力经济的魅影,进而找到制度化的救治策略。 朱四倍

谁动了孩子们的《格林童话》?

白雪公主逃入森林,与七个小矮人交欢;王子之所以爱上死去的公主,是因为他有恋尸癖……如果说以上桥段是真实版的“格林童话”,你相信吗?眼下,在新华书店的畅销书里放着这样一本“格林童话”,书封言之凿凿地说“揭开美丽的帷幕,还原人性的真实面貌”。 (12月3日《深圳晚报》)

这样的“成人版格林童话”,以低俗、变态、暴力甚至是色情的情节吸引读者眼球,它不但摧毁了孩子们的童话梦,连一些成年人也不忍卒读。这已经不是我们经常说的改编和颠覆,而是对原著彻底的亵渎和诋毁。它在让少数出版商赚得市场利润的同时,既伤害了孩子们心中对于童话故事的美好记忆,也让大人因为担心孩子们看到这类作品而提心吊胆。商家不能为了自己的利益而置社会责任于不顾,肆意摧毁孩子们的童话梦。同时,文化部门也不能对这种现象视而不见,必须采取有力的措施,加以规范和引导。

苑广阔

“寻找中原物流榜样”系列专题之一

他,撬动中原物流“东南极”

口 张向华 / 文

在郑州南三环、南四环附近,虎踞龙盘聚集了众多大大小小的物流企业,当随便问个路人“鸿泰物流在什么地方”时,他很快就能告诉你:在南三环与文兴路交叉口向南走。

这个用5年时间走完其他物流公司10年历程的企业,已经成为中原物流行业惊叹的新星,他的发展模式也成为众多物流行业学习的榜样。在年终即将到来之际,郑州晚报“寻找中原物流榜样”系列专题组带着强烈的好奇心,走进这个撬动中原物流行业东南极的榜样企业,探寻他的成长轨迹。

福祸相依 一把火“烧”开市场

12月2日下午,我们走进了位于南三环与文兴路交叉口向南1000米处的鸿泰物流园,“鸿泰物流”四个大字在冬日的余晖下显得愈加精神,尽管不停有车辆出入,但依然可以看出园区建得相当漂亮。在鸿泰物流现代化的办公大厅里,干净整洁的工作环境,精神焕发的公司员工,让人恍然觉得是走错了路。 才过而立之年的鸿泰物流董事长尚宏强显得精神而帅气,他告诉记



者,鸿泰物流能有今天这样的成绩,其实是从一把火烧来的。公司刚成立那年,他们往广西送货,车到湖南的时候,不知什么原因自燃了,车上价值60多万元的货物烧得精光。

前些年,物流行业有个非常不合理的“霸王条款”:物流公司丢了货物,只需赔付运费的3-5倍即可。但尚宏强和公司另外两位老总杨磊、曹军商量后,并没有推卸责任,而是做出承诺:几乎全额赔付客户的50多万元损失。没有钱,他们就分期付款或者继续以运费的形式赔偿客户。

鸿泰的真诚、守信打动了当事的大客户,更是一传十、十传百,迅速打

开了一片新天地。

诚信待人 老总坚持“一线”监督

诚信一时并不难,诚信一世不容易。尚宏强微笑着说:“公司自从2005年创办后,防止客户流失是公司的重中之重。”

做到这一点,鸿泰的秘诀就是一直以来坚持诚信待人,对客户说到做到。

几年前,一位客户要向云南运送货物,鸿泰物流的业务经理向这位客户承诺,在3天之内一定会将货物送达目的地。但因为一些原因,货物被

耽误了,眼看时间就要到了,货物还距离目的地很远,客户急了,找到了尚宏强。尚宏强一听,立即打电话安排,通过航空运输,将客户的货物按照承诺准时送到目的地。

“那位客户的运费也就2000元,而我安排航空运输,就花了4000多元运费。”尚宏强说,而他这样做的结果是,客户看到此情况,当即痛快地说到:我的货物运输,以后就认准你们公司了!

事实上,鸿泰物流对客户的诚信服务简直可以说是做到了极致。

在鸿泰物流和每个客户所签的协议上,都有一个客服电话和三个监督电话。“客服电话是我们内勤人员的电话,让很多人想不到的是,三个监督电话是我们三位老总的电话。从鸿泰创办至今,我们都一直这样做,目的就是让客户有问题时能够第一时间找到我们,为客户提供高质量的

服务。”尚宏强解释说。 而据笔者了解,在物流行业,能够做到这一点的物流公司,还真不多见。

宏图天下 “多大缸养多大鱼”

今年6月30日,鸿泰物流迎来了五周岁生日,同时,公司也搬进了新园区。新园区,新形象,更意味着更高的发展。

尚宏强坦言,如今国内物流巨头纷纷布局河南物流市场,这必将使河南物流业发生洗牌。但市场潜力很大,面临激烈的市场竞争,强者才能更强。而他已经着手规划鸿泰物流未来5年的发展方向。

“做物流就如养鱼,有多大的鱼缸就有多大的鱼。”尚宏强说,如今的鸿泰物流已经从刚开始时的十来个人发展成为拥有1000多名员工、两个物流园区近70亩地的大中型知名物流企业。尽管今年6月底才刚刚入驻新的物流园区,但他感觉到这个新的物流园已经难以满足需求了。

“我们正在规划中,准备再建一个占地200亩的物流园。到那个时候,我们就可以自豪地说,我们是中原物流行业非常重要的一员了!”尚宏强信心十足地说。

